



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 30 июля 2014 года, № 146 (6046)

Среда

ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю праздника Рамазан хайит на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова поступают поздравительные послания от глав зарубежных государств и правительств, руководителей авторитетных международных организаций с искренними пожеланиями доброго здоровья и успехов главе нашего государства, а также мира, процветания и благополучия народу Узбекистана.

В частности, свои поздравления прислали:

Король Иордании **Абдаллах Второй бин аль-Хусейн**

Султан Омана **Кабус бин Саид**

Эмир Государства Кувейт **Шейх Сабах аль-Ахмад аль-Джабер ас-Сабах**

Президент Объединенных Арабских Эмиратов **Шейх Халифа бин Заид Ал Нахаян**

Вице-президент, Премьер-министр Объединенных Арабских Эмиратов, Правитель Эмирата Дубай **Шейх Мухамед бин Рашид Ал Мактум**

Заместитель Премьер-министра Объединенных Арабских Эмиратов, Министр внутренних дел **Шейх Сейф бин Заид Ал Нахаян**

Эмир Государства Катар **Шейх Тамим бин Хамад Ал Тани**

Президент Туркменистана **Гурбангулы Бердымухамедов**

Президент Республики Таджикистан **Эмомали Рахмон**

Премьер-министр Исламской Республики Пакистан **Наваз Шариф**

Президент Алжирской Народной Демократической Республики **Абдельазиз Бутефлика**

Президент Республики Сингапур **Тони Тан Кенг Ям**

Премьер-министр Республики Сингапур **Ли Сянь Лун**

Генеральный секретарь Организации исламского сотрудничества **Ияд бин Амин Мадани**

Поздравительные послания продолжают поступать.

СЛОВО ДЕПУТАТА

День независимости — начало национального возрождения

ПРИБЛИЖАЕТСЯ самый любимый и самый дорогой праздник нашего народа — День независимости. По всей стране полным ходом идет подготовка к торжествам. Каждый из нас стремится внести свой вклад в его проведение, и что особенно ценно — подходит к этому празднику с полным осознанием его значимости.

В эти дни мы стараемся еще раз переосмыслить всю глубину произошедшего почти четверть века назад знаменательного события. Ведь это не просто праздник, а эпо-

хальное событие. С него начинается национальное возрождение, сохранение и развитие культурно-исторических истоков, национальных ценностей. ➔ 2

КОНФЕРЕНЦИИ

Подводя итоги, наметили перспективы

В **УЗБЕКСКОМ** агентстве автомобильного и речного транспорта состоялась пресс-конференция, посвященная итогам работы за первую половину 2014 года.

Участники мероприятия отметили, что на рынке автотранспортных услуг создаются благоприятные условия для развития здоровой конкурентной среды. К примеру, если в 2000 году в масштабах республики функционировало около двух тысяч пассажирских маршрутов, то на сегодняшний день их

количество достигло 4 312. Из них 1 011 — городские, 2 661 — пригородные и 640 — междугородные маршруты.

В целях формирования конкурентной среды на рынке автотранспортных услуг и создания равных условий для всех перевозчиков, пассажирские маршруты распределяются

посредством проведения открытых тендерных торгов. В частности, на сегодняшний день 4 243 маршрута — прошли через тендерные торги. Только за отчетный период в целом по республике проведено 57 открытых тендеров, в ходе которых размещено 530 пассажирских маршрутов.

Отмечено, что в целом, в рамках исполнения прогнозных показателей по развитию автотранспортных и сервисных услуг,

повышения уровня и качества автотранспортных услуг и сервисного обслуживания граждан, в частности, сельского населения, в первой половине текущего года вместо предусмотренных 25 организмов 32 пассажирских маршрута, для обслуживания которых закреплено 38 автобусов, 15 микроавтобусов и 132 «Дамаса».

В регионах совместно с хокимиятами изучается пассажиропоток на маршрутах и потребность в перевозках пассажиров, автопредприятиям оказывается практическая помощь в вопросах обновления имеющегося автобусного парка. ➔ 2

МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

Забота и внимание каждому ребенку

РЕБЕНОК — радость семьи, будущее общества. Воспитание его здоровой, образованной и высокодуховной личностью является благородной целью не только родителей, но и государства. Именно поэтому с первых лет независимости детям в нашей стране оказывается особое внимание и забота.

Как отметил Президент Ислам Каримов, наш долг — воспитать не только физически и духовно здоровое, но и гармонично развитое поколение, обладающее самыми современными, востребованными в XXI веке знаниями.

С обретением независимости наша страна стала равноправным членом мирового сообщества. Узбекистан присоединился к множеству международных документов по правам человека и ребенка. В частности, ратификация Конвенции о правах ребенка и ряда других международно-правовых документов является свидетельством того, что вопросы защиты интересов детей в нашей республике возведены в ранг государственной политики.

Кроме того, в составленном авторитетными международными организациями мировом рейтинге наша страна вошла в десятку ведущих государств мира, где больше всего проявляется забота о здоровье подрастающего поколения. А реализуемая национальная модель «Здоровая мать — здоровый ребенок» признана как одна из эффективных стратегий достижения Целей развития тысячелетия.

В годы независимости в результате последовательного реформирования



Фото X. Пойдеев.

системы здравоохранения в стране сформировалась уникальная система защиты материнства и детства. Создана целостная и продуманная организационная структура медицинского обслуживания матерей и детей, охватывающая перинатальную и скрининг-службу, областные

детские многопрофильные, республиканские специализированные медицинские центры, оказывающие высокотехнологичные услуги.

На сегодняшний день в этой сфере трудятся 6 400 педиатров, 1 400 неонатологов, более 5 300 акушеров-гинеколо-

логов, около 800 детских хирургов и стоматологов. В результате проводимой работы в республике непрерывно повышаются показатели здоровья населения. Так, за последние 20 лет смертность матерей сократилась в 3,1 раза, детей — в 3,2 раза. ➔ 2

СОБРАНИЯ АКТИВОВ

Макроэкономическая стабильность и динамичное развитие

В **РЕЗУЛЬТАТЕ** осуществления государственных программ и приоритетных проектов по модернизации и техническому переоснащению, созданию новых высокотехнологичных производств, последовательной и целенаправленной реализации задач, обозначенных Президентом страны, в первом полугодии в Узбекистане обеспечено сохранение макроэкономической стабильности, обеспечены высокие темпы экономического роста как в целом по республике, так и в отдельно взятых регионах.

Фергана

Экономика Ферганской области в первом полугодии развивалась динамично, о чем свидетельствуют цифры, озвученные на состоявшемся собрании актива, вел которое хоким области Ш. Ганиев.

В частности, рост ВРП составил 7,6 процента, объемов производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, соответственно, 10 процентов и 7,5 процента. Успешно

ведству конкурентоспособных на международном рынке видов продукции, модернизации действующих мощностей. Положительные результаты дает широкая поддержка предприятий-экспортеров, а также работа по привлечению субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства к экспортной деятельности. В результате в первом полугодии текущего года предприятиями региона экспортировано продукции на 217 миллионов долларов.

В ходе состоявшегося мероприятия была детально проанализирована работа, направленная на ускорение выполнения программ дальнейшего развития деловой среды и инвестиционного климата, по модернизации

ведущих отраслей экономики. При этом акцент был сделан на необходимость перехода на электронную систему регистрации субъектов предпринимательства. Подчеркивалось, что она исключает такие негативные явления, как волокита и бюрократизм.

Также проанализирован ход выполнения работы, направленной на оздоровление убыточных, экономически несостоятельных и низкорентабельных предприятий, дальнейшее повышение эффективности использования производственных мощностей, трудоустройство молодежи.

На собрании актива области выступил Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев. ➔ 2

МЕРОПРИЯТИЯ

С любовью к Отчизне

НЕЗАВИСИМОСТЬ — самая большая ценность для нашего народа. Благодаря соиздательному труду преданных Родине соотечественников сегодня наша страна уверенно идет к намеченным целям. А проводимые праздники являются выражением стабильности и благополучия. Одно из таких торжественных мероприятий состоялось в Национальном парке имени Алишера Навои.

В целях достойного празднования Дня независимости хокимиятом Ташкента совместно с городским Главным управлением народного образования, ОДМ «Камолот» и рядом других организаций стартовал проект под лозунгом «Люблю тебя, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!». ➔ 4

Культурно-массовые мероприятия под таким девизом будут проводиться еженедельно в районах столицы.

На торжественном открытии участвовали представители министерств и ведомств, государственных и общественных организаций. ➔ 4

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Завершаются работы

по строительству и реконструкции 20 современных морозильных камер и складских помещений в районах Каракалпакстана. Они рассчитаны на хранение свыше семи тысяч тонн фруктов и овощей. Кроме того, в третьем квартале текущего года в северном регионе намечен ввод в эксплуатацию более 20 складов с холодильными установками объемом 2 700 тонн. Как считают специалисты, это позволит произвести закладку на предстоящий зимне-весенний период свыше 26 тысяч тонн сельскохозяйственной продукции.

Ярмарка труда

для выпускников профессиональных колледжей, организованная Центром содействия занятости населения совместно с хокимиятом и прокуратурой города, ОДМ «Камолот», состоялась в Маргилане. На ней более 50 предприятий и организаций представили свыше 400 рабочих мест. В ходе мероприятия около 120 юношей и девушек обрели работу по избранной специальности, остальные получили консультации по вопросам трудового законодательства.

Для юных талантов

в Жондорском районе Бухарской области возводится современное здание детской школы музыки и искусства № 14. В данное время на объекте сметной стоимостью 2,7 миллиарда сумов ведутся отделочные работы. Строители намерены сдать его «под ключ» в преддверии Дня независимости. Помимо обучения игре на музыкальных инструментах, в обновленной школе дети смогут заниматься золотойшвейным делом, шитьем, лепкой, рисованием, резьбой по ганчу и дереву.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Макроэкономическая стабильность и динамичное развитие

1 Джиразак На собрании актива Джизакской области по итогам социально-экономического развития региона в первом полугодии 2014 года, вел которое хоким области С. Исмаилов, отмечался стабильный рост практически во всех сферах экономики.

В частности, темпы роста валового регионального продукта за отчетный период составили в регионе 8,9 процента, объем производства промышленной продукции увеличился на 15,7 процента, розничного товарооборота — на 15,6 процента.

С целью поддержки субъектов малого бизнеса филиалами коммерческих банков за истекшие шесть месяцев выделено 148 миллиардов сумов кредитных средств, а на развитие промышленной сферы направлено 26,6 миллиарда сумов. В результате мер по оздоровлению экономики нерентабельных производств достигнуты позитивные сдвиги в деятельности 76 предприятий.

Наряду с достигнутыми успехами участники мероприятия обсудили и имеющиеся недостатки, разработали меры по их скорейшему устранению. В частности, отмечалась слабая работа в решении вопросов занятости и трудоустройства населения в Бахмалском, Мирзачульском и Янгибадском районах.

В работе собрания актива принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Кашкадарья Как отмечалось на собрании актива области, проведенного в форме селекторного совещания, за шесть месяцев текущего года объем валового регио-

нального продукта в регионе составил 4 триллиона 349 миллиардов сумов, что на 8,1 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

При этом объем промышленного производства вырос на 8 процентов, товаров народного потребления — на 5,7 процента, подрядных работ — на 11,7 процента, производства сельхозпродукции — на 6,1 процента.

В ходе мероприятия, вел которое хоким области З. Рузиёв, также было отмечено, что за отчетный период в Кашкадарье наблюдался рост объема производства потребительских товаров, который составил 5,7 процента.

Подводя итоги полугодия, особый акцент участники собрания сделали на актуальных вопросах обеспечения занятости населения, поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства, в частности, правовой защиты представителей деловых кругов, кредитования инвестиционных проектов.

В ходе мероприятия также были подведены итоги критике имеющиеся недостатки, намечены пути их устранения, подчеркнута особая ответственность специалистов и прежде всего руководителей за результат своей работы.

В работе собрания актива Кашкадарьинской области принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Каракалпакстан Макроэкономическая стабильность и динамичное развитие отраслей экономики отмечена в первом полугодии и в северном регионе нашей страны — Каракалпакстане.

На заседании, состоявшемся в Жогаргы Кенесе Республики Каракалпакстан, отмечалось, что рост объема валового регионального продукта составил в отчетном периоде 10,3 процента, объем производства промышленной продукции вырос на 15,8 процента, потребительских товаров — на 14,1 процента, строительных работ — на 11,4 процента, оказания услуг населению — на 22,9 процента. Также на 6,5 процента увеличился объем выращенной сельскохозяйственной продукции, а в сфере торговли и общественного питания этот показатель составил 14,6 процента.

В результате реализации конкретных мер ранее убыточных предприятий «Туюмюн-Нукус», «Коммунал ыссыллар орайы», «Тахияташская ТЭС», «Шимолгазташминот», а также дорожные предприятия с низким экономическим потенциалом Кегейли и Турткуля ликвидировали свои задолженности и по итогам шести месяцев текущего года вошли в число рентабельных.

По вопросам повестки дня также были заслушаны отчеты руководителей ряда отраслей, хокимов городов и районов, определены конкретные задачи на второе полугодие.

В работе заседания принял участие Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан Б. Янгибаев.

Бухара С перспективой на будущее обсуждены итоги первого полугодия и приоритетные направления социально-экономического развития региона в ходе состоявшегося собрания актива Бухарской области.

Как отмечалось на заседании, которое вел исполняющий обязанности хокима области

М. Эсонов, за счет реализации проектов по техническому перевооружению производственных мощностей и созданию новых высокорентабельных производств, динамичного развития фермерского и предпринимательского движения за отчетный период в регионе отмечены стабильные темпы развития отраслевой экономики.

В частности, рост ВРП составил 8 процентов, объемы выращивания сельхозпродукции и промышленного производства увеличились соответственно на 8,1 и 6,9 процента, розничного товарооборота — на 13,2 процента. За шесть месяцев текущего года в городах и районах области реализовано более ста проектов, позволивших организовать 1 276 рабочих мест и увеличить объем экспорта товаров с маркой «Сделано в Узбекистане» до 157,9 тысячи долларов.

В целом благодаря динамичному развитию сферы предпринимательской деятельности, надомного труда, ремесленничества и других отраслей впервые полугодие в регионе создано порядка 40 тысяч рабочих мест, эффективно решаются вопросы трудоустройства выпускников высших образовательных учреждений и профессиональных колледжей. Участие в заседании также рассмотрели имеющиеся недостатки и выработали меры по их скорейшему устранению.

В работе собрания актива принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Мусо МУРОДОВ, Тамара ТАШИМОВА, Ленуре АДильШАЕВА, Алена АМИНОВА, Асатилло КУДРАТОВ.

День независимости — начало национального возрождения

1 Стремление к свободе дает начало новой жизни, открывает дорогу новым свершениям и возможностям для обеспечения прогресса и процветания Родины. С этого дня начинается отсчет новой истории, страницы которой пишутся здесь и сейчас. Мы сами являемся участниками этого великого действия.

Энергия национального возрождения питается славной историей и благородными целями, которые народ ставит перед собой, чтобы встать в один ряд с теми державами мира, которые достигли высокого ступени благополучия своих граждан, обеспечили защиту их прав и свобод. Наша национальная история дала нам неиссякаемую уверенность в том, что мы справимся с любыми трудностями. И мы справились. Оглядываясь на пройденный за эти годы нелегкий и вместе с тем славный путь, мы вспоминаем пережитые дни и глубже осознаем, какой ценой и какими усилиями была приобретена независимость Родины.

Мы вновь и вновь убеждаемся, что достигнутые нашей страной за годы независимости высокие рубежи — это результат правильно поставленных целей, взвешенной и всесторонне продуманной, рассчетливой на длительную перспективу политики социально-экономических реформ, либерализации и модернизации страны во всех сферах ее жизнедеятельности. Поэтому, говоря о национальном возрождении, мы должны помнить, что дав начало этому движению, мы не имеем права сбавить его темп.

Национальное возрождение есть процесс, движение, помогающее выстраивать не только национальную государственность, но и всю систему общественных отношений. Для этого нужно уметь управлять энергией и умело использовать все имеющиеся ресурсы.

В нашей стране форма национального возрождения вылилась в «узбекскую модель» реформ, известную теперь во всем мире. Разработанная Президентом Исламом Каримовым собственная модель перехода Узбекистана к социально ориентированной свободной рыночной экономике, базирующаяся на пяти принципах, доказала свою состоятельность. Об этой признанной в мире модели, воплощающей в себе самостоятельный путь развития Узбекистана, о ее превосходстве высказано много суждений и оценок авторитетными политиками, экономистами, экспертами и аналитиками.

Необходимо помнить, что наша страна изначально отказалась от навязываемых извне методов «шоковой терапии», ложных представлений о «саморегулировании рыночной экономики» и выбрала эволюционный путь перехода от административно-командной к рыночной системе управления, путь постепенных и поэтапных реформ. Сегодня на каждом шагу мы убеждаемся в том, что следуя известным жизненным принципам «Не по-

строив нового дома, не разрушай старый», «Реформы не ради реформ, а для человека», наш народ добивается больших успехов в процессе закладки фундамента нового государства, нового общества.

Наша конечная цель — войти в число развитых демократических стран мира, обеспечить достойный уровень жизни. А значит, мы должны закреплять достигнутые успехи и еще больше мобилизовать свои силы в данном направлении.

Сегодня мы видим, что национальное возрождение вступает в новую фазу своего развития. Мы уже не говорим о необходимости что-то сохранить или создавать с нуля, а начали приумножать свой потенциал. Мы говорим о необходимости двигаться дальше. Это видно не только в цифрах экономической статистики. Это движение идет по пути освоения новых технологий, отраслей, новых принципов и способов демократического управления.

В частности, мы начали создавать систему открытости органов государственной власти и управления, и уже есть первые результаты. Мы совершенствуем систему государственного управления, имея в виду более глубокий процесс демократизации механизмов формирования и деятельности органов государственной власти. Мы совершенствуем для этого свою Конституцию и поддерживаем вносимые в нее изменения и дополнения. Смысл этих изменений и дополнений логически продолжает политику главы нашего государства, которая своей целью имеет реальное укрепление народовластия. Мы на конституционном уровне расширяем сферу демократии — через усиление самостоятельности и ответственности правительства перед парламентом страны, через конкретизацию и усиление ответственности местных органов исполнительной власти в лице хокимов перед местным Кенгашом народных депутатов, через конституционное закрепление такой важной демократической функции, как парламентский контроль. В дальнейшем реализация функций парламентского контроля будет переработана в цельную систему, которая в конечном итоге должна привести к достижению того уровня народовластия, при котором ни один вопрос, отражающий общественный интерес, не останется без внимания государственных органов власти, и он будет решен так, как того требует закон.

Мы сегодня успешно развиваем систему образования и подготовки кадров. Ведь национальное возрождение есть прежде всего воспитание высокообразованной, современно мыслящей, интеллектуально развитой и профессионально подготовленной молодежи. Только такая молодежь может обеспечить великое будущее страны, ее инновационное развитие. Мы стремимся не только дать молодежи образование, но и трудоустроить ее. Например, ежегодно

в стране принимаются Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения, ход исполнения которых контролируется Олий Мажлисом Республики Узбекистан. Основными задачами программ являются развитие эффективных форм занятости в соответствии с принятыми законодательными актами по созданию максимально благоприятной деловой среды, расширению доступа к кредитным и материальным-сырьевым ресурсам. Мы стремимся содействовать национальному бизнесу в его усилиях по созданию новых рабочих мест, обеспечению роста внутреннего потребления и экспорта, развитию всех видов народных ремесел, сферы сервиса и туризма, обеспечению всесторонней поддержки отечественных производителей путем дальнейшего совершенствования правовых и экономических инструментов, а также воссоздания традиционной культуры предпринимательства.

Одной из перспективных сфер считается туризм. Его развитие способствует формированию позитивного имиджа страны, пропаганде ее уникального духовного богатства и исторического наследия, а также обеспечивает рост ВВП и решение проблем занятости. Число действующих на начало 2014 года туристских организаций в Узбекистане превысило 900 единиц, в том числе более 400 гостиничных хозяйств и 500 туристских компаний. Зарубежных любителей путешествий привлекают всемирно известное узбекское гостеприимство, уникальные памятники древней и современной архитектуры.

К слову сказать, в преддверии праздника независимости Самарканд вошел в список «50 городов, которые обязательно надо посетить». Этот список был составлен американским интернет-изданием «The Huffington Post» и сообществом путешественников mibube.net. Издание отметило, что Самарканд — древний город Велико шелкового пути, где медресе и мозаика на зданиях площади Регистан делают его одним из самых красивых в мире образцов исламской архитектуры. Мы верим, что в число наилучших мест на земле попадет еще немало городов и природных зон нашей страны, «которые обязательно надо посетить». А это безусловно произойдет в результате нашего труда и стараний. Национальное возрождение достигнет своего апогея. Не только мы будем гордиться нашей страной, но и все мировое сообщество. Потому что, как наша страна сильна каждым из нас, так и мировое сообщество сильно странами, которые достигают успехов в своем национальном возрождении и развитии.

Игорь КОПЕНЕВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, член фракции ДПУ «Миллий тикланиш».

Подводя итоги, наместили перспективы

1 В результате этих усилий за период с января по июнь 2014 года перевозчиками на лизинговой основе приобретено 133 автобуса «Исузу», на которых оказываются услуги по перевозке пассажиров на городских и пригородных маршрутах.

По итогам шести месяцев 2014 года агентством и его территориальными подразделениями хозяйствующим субъектам выдано почти 1,6 тысячи лицензий и около 91,1 тысячи лицензионных карточек. По состоянию на 1 июля текущего года количество лицензированных автомобилей составляет 92 531 единицу.

Кроме того, в судовой регистр внесены 217 речных транспортных средств и три понтонных моста по 32 секции в каждой.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

КУРСОМ РЕФОРМ

Смелые планы на будущее

ПРОДУКЦИЯ дочернего предприятия «Asia Silk», созданного в Каракалпакстане три года назад совместно с вьетнамскими предпринимателями, сегодня востребована не только на внутреннем, но и на внешнем рынке.

Реконструкция некогда существовавшего здания и закупка новейшего шелкоматального оборудования обошлись инвесторам почти в миллиард сумов, но эти вложения себя оправдали.

В этом году ДП «Asia Silk» планирует реализовать продукцию на 240 миллионов сумов.

А. АМИНОВА, наш соб. корр.



Фото М. Хобитбулатова, УАЗ.

Забота и внимание каждому ребенку

1 В результате реализации программы «Скрининг матери и ребенка» с 2000 года в 1,8 раза уменьшились случаи рождения детей с врожденными патологиями.

В настоящее время 92 процента детей по показателям развития полностью отвечают стандартам Всемирной организации здравоохранения. Если в 2005 году показатель абсолютно здоровых детей составлял 52,7 процента, то к началу 2014 года он превысил 63 процента.

Благодаря высокому охвату детей вакцинацией против управляемых инфекций в стране наблюдается спокойная эпидемиологическая ситуация. В течение последних 10 лет охват профилактическими прививками против основных инфекций колеблется в пределах 95 процентов и выше, а в последнее время превысил 98 процентов. В результате полностью устранены такие заболевания, как полиомиелит, младенческий коклюш, дифтерия, корь, резко сократились показатели ряда других инфекционных заболеваний.

Указы и постановления Президента, принятые в области здравоохранения, защиты материнства и детства, социально-медицинской защиты детей, дают ощутимые результаты. В частности, постановления главы госу-

дарства «О дополнительных мерах по охране здоровья матери и ребенка, формированию здорового поколения» и «О Программе мер по дальнейшему усилению и повышению эффективности проводимой работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового ребенка, формированию физически и духовно развитого поколения на 2009—2013 гг.» нацелены на укрепление семьи, воспитание молодого поколения всесторонне развитыми личностями.

— Следуя принципу «Здоровая мать — здоровый ребенок», в республике проводится целенаправленная работа по обеспечению беременных женщин поливитаминами, в которых содержатся необходимые для их здоровья микроэлементы, — говорит директор Республиканского скрининг-центра Мадина Шарипова. — Подчеркну, что данный опыт не наблюдается ни в одной стране мира. Кроме того, ежегодно 400 тысяч будущих матерей проходят оздоровительные курсы. Необходимо также отметить успешную реализацию программных мер, направленных на фортификацию муки и йодирование пищевой соли. Это позволяет кардинально снизить йодовую недостаточность у населения, что в свою очередь приводит к уменьшению случаев

заболевания малокровием среди женщин детородного возраста.

Это яркий пример того, что забота о человеке, его интересах, благополучии в нашей стране находится в центре постоянного внимания.

— Из года в год увеличивается объем средств, выделяемых из Государственного бюджета на развитие сферы, — говорит начальник Главного управления экономики, финансирования и определения перспектив Министерства здравоохранения Бахтиёр Хашимов. — В частности, если в 2013 году было выделено 3,4 триллиона сумов, то в текущем ожидается, что этот показатель достигнет 4,3 триллиона сумов. В настоящее время в рамках Инвестиционной программы на 2014 год более чем в 135 региональных и республиканских медицинских учреждениях ускорено проводятся строительные работы и реконструкция. На эти цели из государственных средств намечено потратить 382,4 миллиарда сумов.

Отметим, что только в прошлом году объем инвестиций в сферу здравоохранения увеличился в 3,8 раза по сравнению с 2010 годом. В результате было реконструировано 295 объектов медицины. Уровень оснащенности республиканских специализированных центров вырос в 1,8 раза и достиг 91,7 процента, в

частности, уровень оснащенности высокотехнологичным оборудованием составляет 82,6 процента.

Как видно, в стране проводится широкомасштабная работа по охране здоровья населения. В частности, предметом особой гордости является тот факт, что узбекистанские врачи успешно проводят самые сложные и уникальные хирургические операции.

Четырехлетняя Мухсина Тураева два года страдала пороком сердца. Когда состояние девочки ухудшилось, близкие семьи посоветовали отправить ее на лечение за рубеж. Но родители сделали выбор в пользу отечественной медицины, обратившись в Республиканский специализированный центр хирургии.

— Надежда и вера в благоприятный исход, а также чуткость и профессионализм врачей помогли нам решиться на хирургическое вмешательство, — говорит мать Мухсины — жительница столицы Дильшоода Тураева. — Навероятно, но наши врачи, не раскрывая грудную клетку, малоинвазивным способом избавили дочь от врожденного порока сердца. Безмерно им благодарна. В то время как за рубежом такая сложная операция могла стоить миллионы, отечественные специалисты провели ее бесплатно. С момента операции прошел

месяц. Можно сказать, дочь начала вторую жизнь.

Воистину восхищает мастерство и профессионализм наших врачей, вернувших здоровье многим людям. Все это является результатом созданных под руководством Президента благоприятных условий и возможностей для развития медицины, соответствующей международным стандартам.

— Я начал свою деятельность обычным врачом более сорока лет назад. В те времена сложно было представить те условия и льготы, которые существуют у нас сегодня, — говорит кавалер ордена «Эл-юрт хурмати» главный невропатолог Министерства здравоохранения Бахтиёр Гафуров. — С гордостью могу сказать, что кардинальное реформирование системы медицинского обслуживания в стране помогло нам достичь колоссальных успехов в сфере.

Это стало возможным благодаря независимости и уделяемому главой государства огромному вниманию дальнейшему укреплению здоровья нашего народа, проводимым широкомасштабным реформам в области медицины.

Объявление 2014 года Президентом страны Годом здорового ребенка стало логическим продолжением проводимой с первых лет независимости

государственной политики, ориентированной на воспитание физически здорового и духовно развитого поколения.

— В Год здорового ребенка приняты меры по дальнейшему улучшению условий для рождения здорового ребенка и укрепления здоровья детей, — говорит директор Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра педиатрии Дилором Ахмедова. — Намечено построить современные детские многопрофильные центры, не имеющие аналогов в странах СНГ, оснастить их высокотехнологичным медицинским оборудованием.

Так, в нынешнем году будут построены или капитально отремонтированы отделения Республиканского специализированного научно-практического центра педиатрии, клиники Ташкентского медицинского института педиатрии, 13 областных детских многопрофильных медицинских центров, 62 районных медицинских объединений и других медицинских учреждений. Все они будут оснащены современной диагностической и лечебной аппаратурой, что позволит оказывать детям высокотехнологичные медицинские услуги.

Важно также отметить, что в результате расширения сети специализированных медицинских центров, первичных учреждений

здравоохранения, в частности, сельских врачебных пунктов и семейных поликлиник, повысилась доступность квалифицированных медицинских услуг для населения и прежде всего женщин и детей из сельской местности.

Можно еще долго продолжать перечень благих дел, проводимых в соответствии с Государственной программой «Год здорового ребенка».

Ведь, как отметил Президент, внимание и всемерная забота о наших детях, молодом поколении — в этом мы прежде всего видим проявление нашей веры в завтрашний день, знак огромного, непреложного уважения к нашему народу.

Реализация данной программы, несомненно, станет очередным важным шагом к достижению основной цели — обеспечению прав и интересов человека. Осуществляемые в системе здравоохранения меры прежде всего нацелены на укрепление здоровья детей — будущего Узбекистана и направлены на то, чтобы ни один ребенок в стране не остался без внимания и заботы. Словом, с первых лет независимости государство ежедневно, ежесекундно проводит огромную по масштабам работу по воспитанию гармонично развитого поколения. Все это является очередным практическим воплощением выданного руководством нашей страны жизненного принципа «Реформы не ради реформ, а для человека».

Фуркат САНАЕВ.

АКЦИИ

На помощь приходят специалисты

ВЧЕРА представителями фонда «Соглом авлод учун» в сотрудничестве с персоналом семейной поликлиники № 29 Хамзинского района был проведен медицинский осмотр жителей махалли «Икбол».

— Раньше, чтобы быть уверенной в хорошем самочувствии своего ребенка, нужно было отпрашиваться с работы, ехать в поликлинику, где приходилось простаивать длинные очереди сначала в регистратуре, а затем еще у кабинетов врачей, — говорит жительница махалли Феруза Гулямова. — Сегодня в стране созданы самые благоприятные условия для укрепления здоровья наших детей. Буквально в каждой махалле действуют семейные поликлиники, где врачи общей практики наблюдают за здоровьем всех членов семьи. А в центральных многопрофильных поликлиниках трудятся специалисты узкой направленности. Кроме того, регулярно проводятся медицинские осмотры в детских садах, школах, колледжах и лицеях. Уже стали традиционными Недели здоровья, позволяющие выявлять малейшие отклонения в физическом самочувствии населения. После таких мероприятий нуждающиеся в серьезном лечении отправляются на бесплатной основе в специализированные медицинские центры для поправки здоровья. А сегодня врачи ближайшей поликлиники в сотрудничестве со специалистами фонда «Соглом авлод учун» организовали

медицинский осмотр населения в нашей махалле. Надо отметить, что фонд «Соглом авлод учун» к подобным акциям привлекает также иностранных специалистов. В нынешнем же году патронажными бригадами медико-социального центра фонда изучено состояние свыше 16 тысяч семей республики, проведен медицинский осмотр 138 875 человек, среди которых 37 715 детей. Тем, у кого выявлены болезни, оказана медицинская помощь.

В ходе нынешней благотворительной акции жители махалли «Икбол» проходят исследования УЗИ, ЭКГ, консультируются у таких узких специалистов, как педиатр, эндокринолог, отоларинголог, офтальмолог, невропатолог и других.

В ходе мероприятия социально уязвимым семьям оказывается не только медицинская, но и гуманитарная помощь в виде лекарств, средств гигиены и т. д. Также проводится профилактическая работа, беседы о здоровом образе жизни, пользе физкультуры и спорта, составлении ежедневного полезного рациона, ведь здоровье человека во многом зависит от собственного ответственного к нему отношения.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

КОНКУРСЫ

Победители — авторы лучших инновационных идей

В ТАШКЕНТЕ прошел республиканский этап конкурсов «Самый активный молодой связист года» и «Самый активный молодой программист года» среди молодых специалистов в сфере связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, а также состоялось награждение в номинации «Умельцы своей профессии».

Данное мероприятие организовано Советом Федерации профсоюзов Узбекистана совместно с Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий. В начальных этапах конкурсов приняли участие свыше 60 молодых связистов и специалистов со всех регионов страны. Они представили свои работы и идеи в таких направлениях, как обеспечение электроэнергией при применении высокоскоростных технологий, использование альтернативных источников энергии, внедрение в практику устройств автономного фотоэлектрического третьего поколения с применением нанотехнологий для повышения коэффициента полезного действия полупроводников. Им были предложены также разработки и направленные

на производство устройств автоматизированного наблюдения и измерения для их оптимальной работы.

— Конкурсы проводятся с целью поддержки и стимулирования молодых специалистов, побуждая пытливые умы к поиску оригинальных решений, тем самым усиливая в них чувство сопричастности к происходящим преобразованиям, стремление к творческой деятельности, — говорит председатель Республиканского совета профсоюзов работников связи Узбекистана Асрор Ишанходжаев. — Данное состязание показало, насколько интеллектуальна наша молодежь, способная на инновационные идеи, проекты и технологии, а организаторы мероприятия постараются внедрить лучшие работы ребят.

Путевку на республиканский этап получили 24 молодых

специалиста, которые являются авторами разработок, направленных на развитие предприятий и сферы связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, научно-технических и производственных проектов, научных открытий и статей. Наряду с лучшими проектами по обеспечению электроэнергией высокоскоростных технологий, использованием альтернативных источников энергии и другими были отобраны также инновационные проекты по улучшению качества обучения в процессе интенсивного обмена информацией, использованию практических способов проектирования системы медиаобразования.

Так, победителем в конкурсе «Самый активный молодой связист года» стал инженер первой степени государственного унитарного предприятия «Unicon.uz» Азиз Аталиязов. Второе и третье места завоевали инженер филиала акционерной компании «Узбектелеком» в Республике Каракалпакстан Мухаммат

Алимов и руководитель группы филиала АК «Узбектелеком» в Намангане Мирзаадхам Бобоназаров.

В конкурсе же «Самый активный молодой программист года» лучшей стала ассистент Ташкентского университета информационных технологий (ТУИТ) Саида Бекназарова. Второе место досталось инженеру-электронике филиала ТУИТ в Самарканде Шухрату Мамадалиеву, третьим был признан заведующий отделом информационно-библиотечного центра имени Абдуллы Кадыри города Навои Бахтиёр Абдуллаев.

Победители и призеры будут иметь возможность получить специальный грант, выделенный Федерацией профсоюзов с целью дальнейшего развития инновационных идей молодых специалистов и их внедрения в жизнь. Также они будут участвовать на республиканском форуме молодых специалистов, который состоится в преддверии празднования 23-летия независимости Республики Узбекистан.

Состоялось награждение памятными подарками и дипломами всех 24 финалистов конкурсов.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Выявлены сильнейшие

В НУКУСЕ прошло соревнование по плаванию среди девочек в возрасте 14–16 лет.

В соревновании, организованном Комитетом женщин Республики Каракалпакстан совместно с Министерством по делам культуры и спорта, каракалпакским филиалом Фонда развития детского спорта в связи с 23-летием независимости нашей страны и Годом здорового ребенка, приняли участие юные спортсменки из города Нукуса, Элликалинского, Чимбайского и Тактакуйского районов.

На организованном по этому случаю мероприятии отмечалось, что под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание развитию детского спорта, особенно широкому вовлечению девочек в занятия физкультурой.

Среди спортсменок в возрасте 15–16 лет в плавании вольным стилем на дистанции 50 метров первого места удостоена Марзина Уразимбетова. Второе место заняла Ойгул Мирзакулова, третье — Рамуза Жуммуратова.

В соревновании среди девочек в возрасте 14 лет первые три места завоевали Шахризода Куатбоева, Азиза Назарова, Айнура Жумабоева.

А. АРТЫКБАЕВ,
корр. УзА.

Реклама и объявление

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!
ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.
Тел. (+998 90) 186-28-52.

Уважаемые предприниматели!
Банк «АСАКА»
приглашает к участию в реализации следующих предприятий и имущественных комплексов

№	Наименование объекта	Месторасположение объекта	Основное направление деятельности
1.	ООО «Асака Коттон Импекс»	Ташкентская обл., г. Ангрен, Промышленная зона	Производство медицинской гигроскопической ваты
2.	ООО «Осиё Асака Модель»	г. Ташкент, ул. Фавхар, 124	Производство обуви
3.	ООО «Каракуль Асака Текстиль»	Бухарская обл., г. Каракуль, ул. Улугбека, 3	Производство х/б пряжи, трикотажного полотна и его отделка
4.	Имущественный комплекс	г. Ташкент, ул. Саадий, туп. Прохладный, 31	Производство органоминеральных удобрений
5.	Имущественный комплекс	Сырдарьинская обл., г. Гулистан, ул. Н. Закирова, 114	Производство медицинских бинтов и хирургических салфеток
6.	Имущественный комплекс	г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 40А	Производство лекарственных препаратов
7.	Имущественный комплекс	Ташкентская обл., г. Янгиюль, ССГ «Эски Ковунчи», ул. Экскаваторная, 1	Производство фруктовых концентратов и соков
8.	Имущественный комплекс	Кашкардарьинская обл., г. Яккабог, ул. Айбека	Производство х/б пряжи
9.	Имущественный комплекс	Хорезмская обл., Багатский р-н, ул. Узбекистон, 1	Производство х/б пряжи
10.	Имущественный комплекс	Республика Каракалпакстан, г. Турткуль, ул. Кирккиз, 3	Производство готовых швейных изделий и трикотажного полотна

Заинтересованные предприниматели могут обратиться за дополнительной информацией по адресу: г. Ташкент, ул. Мухими, 1-й проезд, 9. Контактные телефоны: (8-371) 120-39-75, 120-39-68, 120-39-84. Факс (8-371) 120-39-84. Электронная почта: info@asakainvestment.uz Услуги лицензированы

ЛИЗИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «КУРИЛИШ-ЛИЗИНГ»
Лизинг от 1 года до 5 лет
Аренда от 1 года

для строительных организаций всех форм собственности

- Строительной техники
- Специального транспорта
- Строительных инструментов
- Средств малой механизации
- Технологического оборудования

Осуществление лизинговых операций позволяет реально сэкономить ваши деньги

Условия лизинга рассматриваются индивидуально для каждого клиента.

ИМЕЮТСЯ В НАЛИЧИИ:

- ТРУБОУКЛАДЧИК «PipeLineMan PMGY-70»;
- АВТОБЕТОНОСМЕСИТЕЛЬ HOWO (ОБЪЕМ 8 м³).

А ТАКЖЕ В НАЛИЧИИ СРЕДСТВА МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ:

- Понижающие трансформаторы, глубинные вибраторы, бетономешалки;
- бетоносмесительные установки (производства России, Узбекистана)
- отбойные молотки различных моделей производства России.

СБР-170А	СБР-260	СБР-500	Бетоносмеситель СБР 800	Аппарат малярный АМ-01	Станок камерный СК-350/600
----------	---------	---------	-------------------------	------------------------	----------------------------

Все взаиморасчеты осуществляются в национальной валюте (сумах).
Адрес: г. Ташкент, ул. Олтин водий, 29А.
www.qurilish-lizing.uz
E-mail: kurilish2003@mail.ru
Товар сертифицирован

Тел.: (8-371) 250-73-14, 250-51-04, сот.: (+998 90) 189-95-41, 958-61-61. Тел./факс (8-371) 250-51-04.

ООО «REAL AUKSION»
приглашает на открытые аукционные торги
Судебный департамент Бостанлыкского района Ташкентской области выставляет на торги следующее имущество, находящееся на штрафплощадке ООО «Мариам текстиль»:

1. Согласно исполнительному листу № 2-195/13 от 27 декабря 2013 года автотранспортное средство марки «GAZ-5204» 1985 года выпуска, госномер 10P049GA.
Стартовая цена — 10 850 357,6 сума.
2. Согласно исполнительному листу № 2-195/13 от 27 декабря 2013 года трактор марки «Беларусь-80,1» 2012 года выпуска, госномер 4305ЕЛ.
Стартовая цена — 82 000 000 сумов.
3. Согласно исполнительному листу № 2-195/13 от 27 декабря 2013 года автотранспортное средство марки «Тойота Прадо» 2009 года выпуска, госномер 10S070CA.
Стартовая цена — 97 998 191,6 сума.
4. Согласно исполнительному листу № 2-195/13 от 27 декабря 2013 года пресс-подборщик тьюковой марки «ппт-041» 2013 года выпуска, госномер 01558.
Стартовая цена — 24 000 000 сумов.
5. Согласно исполнительному листу № 2-195/13 от 27 декабря 2013 года автотранспортное средство марки «Капитива» 2013 года выпуска, госномер 10R575JA.
Стартовая цена — 75 998 524 сума.
6. Согласно исполнительному листу № 2-195/13 от 27 декабря 2013 года автотранспортное средство марки «Донг-Фенг» 2008 года выпуска, госномер 10O142GA.
Стартовая цена — 25 817 534,6 сума.
7. Согласно исполнительному листу № 2-195/13 от 27 декабря 2013 года автотранспортное средство марки «Ласетти» 2013 года выпуска, госномер 10P709FA.
Стартовая цена — 49 890 208 сумов.

Аукционные торги состоятся 2 сентября 2014 года в 11.00.
Прием заявлений от претендентов на участие в аукционных торгах приостанавливается за один день до начала аукционных торгов. С автотранспортными средствами можно ознакомиться непосредственно на местах в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.
Претенденты на участие в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору залога. Расчетный счет ООО «Real aukcion» в ОАИКБ «Ипак йули» в Мирабадском филиале, 20208000104996600001, МФО 01101, ИНН 302370235.
Гувохнома № 006795.
Аукционные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. М. Таробий, 31. Телефон (8-371) 254-69-13.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**
Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**
Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Лицензионное ПО Micros®
Microsoft Dr.WEB KASPERSKY ORACLE IP-guard vmware eset KERIO GFI VentaFax starccop UserGate

- АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ
- Межсетевые экраны и прокси сервера
- Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другое ПО под заказ

ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. Гор.ГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 857), факс 281-43-65. www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz
Услуги лицензируются

С любовью к Отчизне

1 Выступавшие отметили, что благодаря миру и стабильности сегодня во всех сферах жизни осуществляется созидательная работа, уделяется пристальное внимание воспитанию и охране здоровья подрастающей смены.

На празднике присутствовало немало представителей молодого поколения.

— В настоящее время осуществляются коренные преобразования в сфере образования, — сказала представитель городского Главного управления народного образования Ф. Ахмаджанова. — В рамках ряда государственных программ и согласно Закону «Об образовании» сегодня поэтапно реализуются задачи в области повышения качества и содержания учебных программ.

В сегодняшнем мероприятии принимают активное участие учащиеся общеобразовательных школ, детских школ музыки и искусства, детско-юношеских спортивных школ, центров художественного, детского творчества «Баркамол авлод», воспитанники специализированных школ-интернатов, дошкольных образовательных учреждений города. Также в рамках данного мероприятия ряд педагогов, тренеров награждены почетными грамотами и памятными подар-

ками Ташкентского городского хокимията за усердный труд и весомый вклад в образовательно-воспитательный процесс.

— Я с гордостью могу сказать, что мы, дети независимости, очень счастливы. У нас колоссальные возможности для учебы и овладения навыками современных профессий, — сказала председатель Алмазарского районного кенгаша ОДМ «Камолот» Дилра Мендибекова. — В благодарности за созданные условия подрастающее поколение должно учиться и работать на совесть, ни в чем и никому не уступая. Представители новой смены заявляют о себе уверенно в науке и технике, спорте, предпринимательстве, бизнесе и ремесленничестве.

В целях пропаганды богатого культурного наследия узбекского народа и его достижений на территории парка была организована выставка изделий молодых предпринимателей. В рамках мероприятия прошел концерт с участием заслуженных артистов, звезд узбекской эстрады. Также состоялись показательные выступления по «Узбек жанг санъати», художественной гимнастике, театральные представления.

Муборахон ЯКУБОВА,
наш корр.

НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ

Сохранить бесценное наследие

СОПРИКОСНУТЬСЯ, постичь, открыть для себя великое достояние Востока, столь чарующее своей самобытностью, уникальным развитием культуры и истории, становление которых в революции человечества состоялось десятки столетий назад. Зачерпнуть полной горстью несметное духовное богатство, которым располагает Узбекистан, стремиться все больше иностранных туристов, открывающих для себя древние города нашей страны с их неповторимой архитектурой и, конечно, своеобразными народными ремеслами.

Вот и в городах и кишлаках Джизакской области сохранились и успешно развиваются такие виды народных ремесел, как вышивание, золотощейное и гончарное дело, рутье национальной одежды и другие, секреты которых на протяжении многих веков переходят от поколения к поколению. Настоящими произведениями искусства являются изысканные ковры, изготовленные мастерицами Бахмала и Койташа, дугатры фаришских мастеров, атрибуты конской упряжи, сюзане, гончарные и золотощейные изделия, многие из которых хранятся в музеях как уникальные образцы народных художественных промыслов.

— За годы независимости в Узбекистане созданы все правовые аспекты и условия для того, чтобы каждый гражданин мог полностью раскрыть свой талант и способности, внести вклад в процветание своей семьи и страны в целом, — говорит председатель

Джизакского районного отделения Ассоциации «Хунарманд» Бахром Файзиев. — Особое внимание при этом уделяется дальнейшему развитию народного творчества и ремесленничества. Усто нашего района занимаются чеканкой, резьбой по дереву, шьют и вышивают национальную одежду, изготавливают сундуки, бешики, столы, стулья. Стремясь передать свое ремесло, обучают молодежь. Большой эффект дают школы «Устоз — шогирид». С начала нынешнего года в районе созданы еще две такие школы.

Поддержка народных промыслов и прикладного искусства в стране знаменует новый период в развитии ремесел. Победительница областного этапа смотра-конкурса «Ташаббус-2014» в номинации «Лучший ремесленник» Тиникой Кушмурадова из Джизакского района видит в этом возросший интерес к народным традициям, а также расширение деятельности ремесленников, создающих



Фото автора.

новую историю современного прикладного искусства.

— Наш регион всегда славился мастерицами-рукодельницами, — говорит Кушмурадова. — Испокон веков здесь творили потомственные мастера, передавая секреты своего дела от бабушки и матери к дочери и внучке. Я, к примеру, ремесленница в пятом поколении, а мои дочери — это уже шестое поколение мастериц. Мы стараемся возродить традиционные национальные ремесла, находимся в поиске новых идей, стремимся сочетать древнее мастерство с современными модными

тенденциями. Благодаря государственной поддержке ремесленников, расширению производства создаются рабочие места. С большим удовольствием к нам приходит на работу молодежь, девушки проявляют все больший интерес к народным промыслам.

Перемены, которые произошли в стране за годы независимости, дали людям возможность осуществить задуманное, заниматься любимой работой, открывать свое дело. Пример тому и наша собеседница, создавшая частное предприятие, продукция которого пользуется большим спросом не

только в районе, но и далеко за его пределами.

Добавим, что все четыре дочери Тиникой Кушмурадовой прекрасно владеют семейным ремеслом, при этом каждая имеет свое собственное направление. Так, одна из них шьет верхнюю одежду, другая — шторы, третья — национальные платья, а четвертая — самая младшая Зейнолла Кушмурадова, студентка Джизакского государственного педагогического института, параллельно с учебной занимается вязанием и обучает однокурсниц этому востребованному ремеслу.

— Радует, что наши ученики активно включаются в предпринимательское движение, они открывают частные и малые предприятия, занимаются ремесленничеством и надомничеством, пополняя потребительский рынок востребованной продукцией и товарами народного потребления, — говорит дочь ремесленницы Зульфия Эркабаева. — Это дает возможность молодежи заниматься полезным трудом и обрести достойное место в жизни.

Остается добавить, что в нынешнем году Тиникой-опа планирует получить банковский кредит в размере 35 миллионов сумов и создать учебный центр для молодежи, что будет способствовать дальнейшему развитию ремесленничества в регионе.

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

На правах рекламы

Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы

вносит дополнение в объявление, опубликованное в газете «Народное слово» № 138 (6038) от 17 июля 2014 года: абзац «Срок подачи заявок от претендентов — 10 дней со дня опубликования» читать в следующей редакции «Последний срок приема предложений — до 15.00 ташкентского времени 18 августа 2014 года».

1141R/602

Qishloq Qurilish Bank

предлагает всем соотечественникам следующие виды новых вкладов:

В национальной валюте:

«Янгилик»	Средства принимаются на 3 месяца, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
«Баракали мавсум»	Средства принимаются на 2 — 6 месяцев, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
«Фойда»	Средства принимаются на 3 месяца, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
«Файзли»	Средства принимаются на 4 — 6 месяцев, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
«Даромадли»	Средства принимаются на 12 месяцев, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
«Талаба»	Средства принимаются на 14 месяцев, начисленные проценты выплачиваются каждые 3 месяца.
«Яхши ният»	Средства принимаются на 12 — 24 месяца, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.

В иностранной валюте:

«Финанс»	Средства принимаются на 12 месяцев, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно или после окончания срока вклада.
«Капитал»	Средства принимаются на 4 месяца, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
«Фортуна»	Средства принимаются на 1 месяц, начисленные проценты выплачиваются после окончания срока вклада.

Также с целью создания удобства для населения при оплате коммунальных услуг открыты следующие виды высокодоходных специальных вкладов:

«Кулай тулов»	Средства принимаются на 6 месяцев, начисленные проценты по вкладам направляются от имени вкладчика авансом для оплаты коммунальных услуг и на погашение задолженности по коммунальным услугам.
«Тежамкор»	Средства принимаются на 1 год, начисленные проценты по вкладам направляются от имени вкладчика авансом для оплаты коммунальных услуг и на погашение задолженности по коммунальным услугам.
«Коммунал»	Средства принимаются на 24 месяца, начисленные проценты по вкладам направляются от имени вкладчика авансом для оплаты коммунальных услуг и на погашение задолженности по коммунальным услугам.

Вклады принимаются в 41 филиале банка.

Для обращения за дополнительной информацией представляем телефонные номера региональных филиалов банка.

1. Ташкентский городской региональный филиал	(8-371) 150-77-21
2. Ташкентский областной региональный филиал	(8-371) 150-79-19
3. Андижанский региональный филиал	(8-374) 222-23-72
4. Ферганский региональный филиал	(8-373) 229-70-91
5. Наманганский региональный филиал	(8-369) 223-04-37
6. Бухарский региональный филиал	(8-365) 223-92-21
7. Самаркандский региональный филиал	(8-366) 210-02-49
8. Кашкардарьинский региональный филиал	(8-375) 771-04-26
9. Сурхандарьинский региональный филиал	(8-376) 770-83-72
10. Каракалпакский региональный филиал	(8-361) 224-22-15
11. Хорезмский региональный филиал	(8-362) 227-48-15
12. Сырдарьинский региональный филиал	(8-367) 221-00-71
13. Джизакский региональный филиал	(8-372) 771-63-38
14. Навоийский региональный филиал	(8-436) 770-27-97

Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объем вкладов не ограничен.

Справки по телефонам:
(+998 71) 150-76-53, 150-39-93,
www.qqb.uz

«Кишлоқ қурилиш банк» — на службе вашего благополучия!

Услуги лицензированы

Департамент по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на поставку сетевого оборудования, компьютерной техники, принтеров, видеокамер, фотоаппаратов, бытовой и оргтехники.

Вид тендера — открытый.

Принять участие в тендере могут иностранные и отечественные производители или поставщики оборудования, закупаемого в рамках настоящего тендера. Участники тендера могут принять участие в каждом лоте.

Предмет тендера — поставка сетевого оборудования, компьютерной техники, принтеров, видеокамер, фотоаппаратов, бытовой и оргтехники для Департамента по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан.

Тендерные торги проводятся по четырем лотам.

Лот № 1 «Поставка компьютерной техники и источников бесперебойного питания».

Лот № 2 «Поставка сетевого оборудования и компьютерной техники».

Лот № 3 «Поставка принтеров, источников бесперебойного питания и ноутбуков».

Лот № 4 «Поставка видеокамер, фотоаппаратов, планшетов, другой бытовой и оргтехники».

Заказчиком тендерных торгов является Департамент по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан.

Адрес: Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Я. Гулямова, 39А.

Телефон (998 71) 233-78-40. Факс (998 71) 233-42-71.

E-mail: departament@uznet.net

Рабочим органом тендерной комиссии является ООО «УзАлокаКонсалтинг».

Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1. Тел./факс (998 71) 221-88-94.

E-mail: info@consalting.uz, n.alieva@consalting.uz

За информацией и приобретением пакета тендерной документации необходимо обратиться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 ташкентского времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

Стоимость тендерной документации для иностранных участников тендера составляет 300 долларов США, а для отечественных участников — в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата третьими лицами тендерной документации

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 ташкентского времени 28 августа 2014 года по адресу: ООО «УзАлокаКонсалтинг», Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.

1137A/607

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-731. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 406. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурнел редактор С. ЛИ
Джурнел М. АБАЙДУЛИНА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по УзА: 21.25 Подписано в 22.25